Artikel uit Eindhovens Dagblad van 13-04-2004 

Nuenen eert zanger Gerard van Maasakkers 

Dinsdag 13 april, NUENEN - Tijdens het laatste van drie concerten in cultureel centrum 't Klooster in zijn woonplaats heeft Gerard van Maasakkers zaterdagavond de zilveren erepenning van de gemeente Nuenen gekregen. De geboren en getogen Nuenenaar ontving de gemeentelijke onderscheiding uit handen van burgemeester Ligtvoet. 
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	* Gerard van Maasakkers, live met de Nuenense erepenning op zijn borst.
(Foto Vincent Wilke)


Aanleiding voor deze onderscheiding is dat Van Maasakkers vorig jaar zijn zilveren artiestenjubileum vierde als tekstschrijver en liedjeszanger in het Brabants dialect. Met het uitreiken van de erepenning heeft de gemeente gewacht tot hij in 't Klooster voor eigen publiek optrad.
Van Maasakkers, die al jaren in Budel woont, bezingt veel herinneringen uit zijn Nuenense jeugd, zoals over 't Nuenens Broek, boer Janus Dekkers van de Soeterbeekseweg in Nederwetten, de Berg en de Aardappeleters. Hij maakte twaalf albums, die vlot over de toonbank gingen.
Door zijn liedjes over Nuenense onderwerpen maakt Van Maasakkers zich op een bijzondere manier verdienstelijk voor deze gemeente, vindt het gemeentebestuur. Als waardering daarvoor kreeg hij de zilveren erepenning. Al eerder werd zijn werk gewaardeerd met de provinciale onderscheiding Hertog Jan en met de Ad-de-Laatprijs 2003.
Vader
De morgen na de feestelijke avond kreeg Van Maasakkers het bericht van het overlijden van zijn 84-jarige vader, die ook opduikt in een van zijn liedjes. 'Een heel bijzondere samenloop inderdaad', aldus de zanger gisteravond desgevraagd over de vreugde en het verdriet zo dicht bij elkaar. 'Ons vader was al lang ziek en plotseling ging het heel snel. Hij wist het, van die erepenning, en hij heeft er gewoon op gewacht. Hij was er trots op, maar mocht dat mij niet zeggen, want het was geheim.'
