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Pareltjes glinsteren op jubileumconcert 

Door HENK HOOGENSTRAATEN 
Maandag 29 september, Ik geef 'n fist vur alleman die komme wil, zingt Gerard van Maasakkers. En ze waren er allemaal. Van heinde en ver. Fans van lang geleden. Nog van vóór de release van de eerste elpee Komt er mer in 25 jaar geleden, de reden voor dit jubileumconcert in een afgeladen grote zaal van 't Muziekcentrum in Eindhoven. 


Er waren fans die we reeds zagen in '77 toen we Van Maasakkers voor het eerst in 't Brabants - en dus niet meer in 't Engels - hoorden zingen. En die van de Folkdag Moergestel in '78 waar rondom de kiosk uit honderden kelen Hé Gaode Mee klonk. Uit de tijd dat Van Maasakkers zich enkel op accordeon liet begeleiden, of op gitaar, toen 't Karregat in Eindhoven met zeker 800 man uitpuilde bij een van zijn koffieconcerten.
De grootste fans zijn de zanger trouw gebleven. Ze hadden dan ook niet alleen een kaartje voor het concert van zaterdagavond, maar ook een voor het extra toegevoegde en eveneens uitverkochte concert zondagmiddag.

Perfectie

Twintig van zijn ruim honderd liedjes bracht Van Maasakkers met een muzikale perfectie én overgave als zelden tevoren. In ruim tweeënhalf uur regen de pareltjes zich aaneen. Tussendoor werd de jubilaris toegezongen, toegesproken en onderscheiden met de Hertog Jan van Brabant. Maar het accent lag toch op de muziek.
De emoties die zijn liedjes destijds opriepen - of kiepevel, zoals de zanger het zelf gewoonlijk uitdrukt - waren er nu ook weer. Zoals in de enkel met gitaar en zang klein gehouden liedjes Cis Verdonk, Lieke vur Mariken en de toegift 't Is Aovend. Maar ook het geschetter en gekletter van de KleinBrabantse Harmonie in het nummer Brugwachter van Manhatten ging door merg en been. Precies zoals de zanger het zelf vroeger ervoer 'als fanfare De Vooruitgang door de straten trok'.
Zijn teksten zijn soms zo sterk dat ze ook zonder muziek onder je huid kruipen wat bleek toen 't Benkske werd voorgedragen door ex-Bloeiende Maagd Anemoon Langenhoff.
Liedjes van 't eerste uur zingt Van Maasakkers nog steeds graag. Maar ook nieuw werk kwam uitgebreid aan bod. Hanteerde de zanger vroeger hoofdzakelijk het volksmuziek-idioom, nu klinken in zijn muziek invloeden uit meer stijlen door, niet in 't minst onder invloed van zijn Vaste mannen: Bart de Win (toetsen), Harry Hendriks (snaren en mondharmonica), Ron van Stratum (drums en percussie) en Rinus Raaijmakers (contra- en el.bas).
Op het podium was het druk. Gastmuzikanten liepen af en aan. De KleinBrabantse Harmonie zorgde met 'n man of zestien voor de prachtigste blaaspartijen. Dan had je vier strijkers (sterk arrangement in Oktober), singer-songwriter JW.Roy, harpiste/zangeres Jopie Jonkers, Jeroen Doormernick met zijn jazzy trompetspel en de achtergondzang door The Special Very Girls (Aggie de Kruijf en Janet Gilbert).
Gezien: Jubileumconcert Gerard van Maasakkers, zaterdag 27 september in Muziekcentrum Eindhoven.
